

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 19 АПРЕЛЯ 1995 г. 30

(6754) Цена договорная



ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

Об усилении контроля за ввозом и вывозом подконтрольных госветнадзору грузов в Ставропольском крае

Стойкое неблагоподходное сопредельных с краем территорий и республик Закавказья по опасным болезням сельскохозяйственных животных привело к заносу в край оспы овец, чумы свиней, гемоспоридиозов. Учитывая сложную эпизоотическую обстановку по ящуру, чуме крупного рогатого скота и свиней, энцефалопатии и другим болезням, а также то, что Ставропольский край сам является регионом со значительным распространением туберкулеза и бруцеллеза, в целях предупреждения и ликвидации болезней

сторонних и неподконтрольных ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Осуществлять ввоз и вывоз подконтрольных госветнадзору грузов только при получении разрешения управления ветеринарии администрации Ставропольского края.

2. Утвердить порядок ввоза и вывоза подконтрольных госветнадзору грузов в Ставропольском крае.

3. УВД администрации Ставропольского края (Медведицков), главам администраций районов и городов края, Ставропольской таможни (Неструку), Минераловодской таможни (Кра-

юток) обеспечить контроль за перемещением животных и сельскохозяйственных продуктов по территории и на границе края, а также организовать пункты по хранению, переработке задержанных без соответствующих документов грузов после решения об их использовании в каждом конкретном случае специально созданной комиссией в районе или городе.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации края А. А. Шинникова.

ПОРЯДОК ввоза и вывоза подконтрольных госветнадзору грузов в Ставропольском крае

1. К подконтрольным госветнадзору грузам (в дальнейшем «грузам») относятся: все виды животных, птиц, пчел, рыб, мяса, животноводческого сырья, продукты животноводства и норм различного происхождения.

2. При ввозе и вывозе грузов в пределах России:

2.1. Владелец грузов должен обратиться с заявлением в управление ветеринарии администрации края, указав в нем вид груза, транспорта, место назначения.

2.2. Управление ветеринарии администрации края рассматривает принципиальную возможность ввоза или вывоза груза с учетом эпизоотической обстановки района, города и наличия визы заместителя начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации края о согласии на ввоз или вывоз.

2.3. При положительном решении управление ветеринарии администрации края выдает разрешение ветеринарной службе района, города на оформление документов.

2.4. Ветеринарная служба района, города оформляет ветеринарное свидетельство установленной формы, заверенное печатью районной или город-

ской станции по борьбе с болезнями животных, с указанием номера разрешения управления ветеринарии администрации края.

3. При ввозе груза в Ставропольский край с административных территорий России владелец должен представить ветеринарное свидетельство с места вывоза груза, заверенное печатью станции по борьбе с болезнями животных района или города, с указанием номера разрешения управления ветеринарии области, края.

4. В случаях отсутствия соответствующих документов, либо их неправильного оформления, несоответствия перевозимого груза предъявленным ветеринарным документам груз задерживается уполномоченными органами внутренних дел и в течение трех дней решается вопрос о его использовании.

5. Для решения вопросов, связанных с задержанием и использованием груза, при администрации района или города создается комиссия в составе представителей управления сельского хозяйства, госветнадзора, госсанэпидемнадзора, комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности ад-

министрации края, УВД администрации края, госторгниспекции, которая решает вопрос индивидуально в каждом случае задержки. Указанная комиссия осуществляет свои полномочия согласно положению о ней, утвержденному главами соответствующих администраций.

6. При импорте или экспорте грузов:

6.1. Оформление документов осуществляется управлением ветеринарии администрации края в соответствии с «Порядком экспорта и импорта животноводческих грузов в Российской Федерации», утвержденным Департаментом ветеринарии России 20.01.94 № 19-8/05/250, при подаче заявления на право импорта или экспорта не менее чем за 30 дней.

6.2. Импорт и экспорт грузов осуществляется при наличии разрешения Департамента ветеринарии России.

6.3. Ветеринарное свидетельство заверяется управлением ветеринарии администрации края с указанием номера разрешения Департамента ветеринарии России.

Е. КУЗНЕЦОВ,
глава администрации Ставропольского края.

ПРОФСОЮЗЫ ЗАЩИЩАЮТ ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

В единстве наша сила

12 апреля жители Ставропольского края поддержали инициативу Ассоциации профсоюзов оборонных отраслей промышленности о проведении акции протеста в защиту справедливых требований трудящихся. В этой акции приняли участие и профсоюзы Кировского района.

Экономические реформы на селе не идут, и пришло время сказать «нет» нынешнему курсу правительства. Люди уже перестали верить пустым обещаниям, а что происходит на деле — видно всем невооруженным глазом: сельское хозяйство разваливает целенаправленно. Постоянный рост цен на энергоносители лишает хозяйства возможностей сподить концы с концами, все живут в долг, под будущий урожай. Зарплата у аграриев даже не низкая, а мизерная, да и такую не получают месяцами... Цены на все товары выросли немноговерно, на сельхозпродукцию остались самыми минимальными. Зато государственные кредиты дают под 200 %. Крестьянину в таких кабальных условиях не выжить! Правительство, не способное заботиться о своем народе, должно уйти в отставку вместе с президентом — таков был главный лейтмотив требований профсоюзов в этой акции.

Экономические требования трудящихся уже переросли в политические: ставится вопрос о недоверии правительству и президенту, а также выдвигаются требования досрочных парламентских выборов. Иначе социальный взрыв будет неизбежен: экономика рушится, народ ищет. И терпение трудящихся уже лопнуло!

Как жить работаге, если минимальная заработка составляет всего 15 % от прожиточного минимума? А война в Чечне, на которую угрошили миллиарды рублей, где гибнут люди — это ли не наше национальное бедствие? Молодое поколение лишено возможности получать бесплатное высшее образование, а большая часть населения — бесплатную высококвалифицированную медицинскую помощь. Нация обречена на интеллектуальное и физическое вымирание! Уже сейчас большинство населения находится за чертой бедности, а смертность в России, да и в нашем районе, превышает рождаемость.

К чему же мы идем? Послание президента парламенту не вызвало ни слова одобрения у трудящихся. Народ просрел. Политика президента и правительства России антинародная — об этом и заявили профсоюзы. Власти бросили народ на произвол судьбы, страна гибнет! И профсоюзы одними из первых вступают в защиту прав трудящихся. Это реальная сила, способная объединить людей в борьбе за жизнь и благополучие.

На площадь Ставрополя вышли пять тысяч представителей профсоюзов, всего же в этой акции протеста приняли участие 85 тысяч жителей края.

Совет профсоюзов Кировского района тоже не остался в стороне от этой акции, он активно поддержал всеобщее выступление трудящихся в защиту своих прав.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Полезный семинар

На нетелном комплексе ООО «Коммунистический маяк» состоялся районный семинар по теме «Система профилактики бесплодия крупного рогатого скота, принципы и методы лечения гинекологических заболеваний у коров». В нем приняли участие специалисты животноводства хозяйств района — главные зоотехники и ветеринарные врачи, зоотехники-селекционеры, техники по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных.

Активное участие в семинаре принял директор Ставропольской сельхозакадемии, кандидат сельскохозяйственных наук Николай Васильевич Белугин, главный госветниспектор района В. И. Степанченко и начальник отдела животноводства управления сельского хозяйства Н. Я. Константинов.

После проведения теоретической части семинара, его уча-

стники побывали на практических занятиях. Было показано, как производить новоклоновую аnestезию при болезнях мочеполовой системы, вымени и тазовых конечностей у крупного рогатого скота. Кроме того, была сделана хирургическая операция на быке-производителе с целью доказательства того, что без квалифицированного подхода к делу, невозможно проводить мероприятие по производству стада.

Участникам семинара было сообщено о том, что сейчас есть возможность заключить договоры с кафедрой акушерства и гинекологии Ставропольской сельхозакадемии на проведение гинекологической диспансеризации животных с целью улучшения воспроизводства стада, исключения причин, приводящих к бесплодию коров.

Н. КИРЬЯНОВ,



Отечество Вас не забудет

Телефонный звонок. Беру трубку. Женский голос:

— Вы о ветеранах войны пишите. Напишите и о нас.

— А вы кто?

— Парфеновы. Приезжайте. Ленина, 157.

Приезжаю. Захожу в дом. Чистенькая, уютная комната. В ней пожилая чета ветеранов...

— Здравствуйте. Ну, рассказывайте.

— Да что рассказывать, — вздыхает Павел Кириллович.

— На службе с начала войны. Артиллерист. В сорок первом за Великими Луками попал в плен. В Восточной Пруссии в шахтах работал. Одни раз в сутки баланду давали да 600 граммов хлеба. Тиф открылся. восемьдесят тысяч душ покосил. Мне повезло: выжил. Бежал в Чехословакию, пленных немцев конвоировал. Что рассказывать, война — дело тяжкое...

— Что тяжкое, то тяжкое, — вступает в разговор Людмила Терентьевна. — Я в санитарном поезде ВСП-126 при раненых состояла. Под Краковом стояли. На сорок раненых нас две санитарии всего. Напоить, накормить, посуду помыть надо. сутки напролет бегаешь, самим поесть некогда. То и дело стоят раненые:

— Сестра, утку...

— Сестра, водицы...

А один замурить хочет. А у самого челюсти нет. Напишет на бумаге несколько слов: просит, чтобы в нос ему панику вставили.

А другой без ног, без рук лежит, убитым голосом говорит:

— Была бы хоть одна рука, я бы себя застрелил.

Подойдешь к нему, как можешь, утешаешь, а у самой слезы из глаз...

В конце войны раненых сдали в больницы, стали перевозить демобилизованных. Мы — топки топили.

Вот седьм раз, в Румынии дело было. Декабрь. Холодно. Я топку растопила, слышу кто-то в дверь вагона стучится. Солдат опаздывал в часы, прыгнул на подножки, да окоченел весь на морозе. А нам строго приказано: никого в вагон не выпускать. Да как тут не пустить: свой же солдат просится погреться. Вспустила. Согрелся. А уходя, вещмешок забыл. Только он вышел, заходит в вагон бригадир поезда.

— Ну, как, горит топка? А этот вещмешок откуда?

И дали мне двое суток ареста за мою доброту.

Много всякого на войне было. Да обо всем и за день не расскажешь. Какой день больше всех запомнился? Когда вдруг в вагоне кто-то крикнул: «Война закончилась!» И запели все...

Война кончилась — домой приехала. Замуж вышла. Вот уже пятьдесят два года живем вместе.

Я слушаю их и думаю: великая победа не с неба упала. Каждый, каждый участник Великой Отечественной вправе сказать: «И моего тут капля меду есть». И каждому очень хочется, чтоб не забыли его ратного труда, чтоб сказали о нем доброе слово. Чтобы было как в песне: «А кто за Отечество смог постоять. Отечество тех не забудет».

И мы говорим своим ученикам:

— Пишите. О родных, о знакомых, о соседях — обо всех участниках и свидетелях войны. Их воспоминания — самая живая, самая верная история.

И они пишут. И встают во весь рост живые и павшие, те, кто в «сороковые роковые» избавил многострадальное Отечество наше от очередного нашествия.

В. ЛУНЕВ.

«Годы войны — годы памяти»

«Годы войны — годы памяти 1945—1995» — так называется большая книжная выставка, развернутая в читальном зале Новопавловской центральной библиотеки. Поколение ныне живущих людей может узнать о Великой Отечественной войне в основном из книг. Вот почему выставка глубоко и всесторонне раскрывает тему войны: 1941 год, великие битвы Великой Отечественной, освобождение Европы, подвиги героев подполья и партизан, самоотверженность тружеников тыла, освобождение Кавказа. Историческая и документальная литература, художественная икраеведческая литература о войне. Работниками библиотеки наполнен большой материал: подготовлены библиографические обзоры литературы о Великой Отечественной войне, рекомендательные списки книг, презентации книг — художественных произведений. В период с 9 мая по 22 июня в помещении библиотеки будут проходить мероприятия, посвященные знаменательной дате: вечера-встречи, премьера «Книги памяти» Кирсанского района, встречи с ветеранами войны, экскурсии по книжной выставке, библиографические обзоры, беседы и т. д. Приглашают всех желающих посетить библиотеку в эти дни.

Т. КУЗНЕЦОВА,
зав. отделом обслуживания ЦРБ.

• На темы морали

«Каждый третий — бомж, пятый — судим, десятый — самоубийца»

Помню, раньше можно было часто видеть на домах табличку с надписью «Дом отличного санитарного состояния». Радовались в душе за хороших хозяев, за чистоту и порядок в их дворах.

Как-то торопливо, с чувством стыда и возмущения пробегаем мы мимо запущенных, грязных, покосившихся от времени и от неухоженности домов. Там живут люди достойные такой надписи: «Дом антисанитарного состояния». Хоти и не уверена, что такой вердикт что-либо изменит в душе хозяев, и они поменяют свой образ жизни.

Такие дома, или, если быть до конца объективной, почтеннее, распространяют заразу вокруг. Часто в таких притонах растут и воспитываются в хмельном угаре дети.

Сравнительно молодая семья П. в г. Новопавловске имеет четверых детей. Это не только антисанитарная, но и антисоциальная семья, без всяких моральных и этических устоев. Достаточно сказать, что глава семьи отбывает срок наказания за изнасилование малолетней девочки. Мать ведет свободный образ жизни, без малейшей заботы о своих отпрысках. Те пытаются, чем придется, часто отходить после пьяных оргий. В школу дети ходят, когда заходят, а иногда, когда подойдет очередь на обувь, более-менее сносную одежду.

Кого только не бывает в этом доме: здесь «ошибаются» бомжи, какие-то грязные, обросшие, синюшные отбросы общества. Пьют, сквернословят, совокупляются...

Все это — воспитательные университеты для детей. Кем же они вырастут? Станут ли уважающими себя людьми? Что принесут они обществу? Да это просто лишняя ступенька на путь лестнице деградации. И все.

Что делать, чтобы изолировать детей от таких горе-родителей, растлевавших их души? Совсем немного пройдет времени и эти дети станут плодить себе подобных, таких же дебилов, чаще всего, как сами. Страшило. Все это грозит вырождением нации. И если подумать в масштабах всей страны — и подавно...

Лишать таких родителей родительских прав? Да они будут только рады. Собственно этого

и не требуется — тащат мать давно уже сняла с себя всякие обязательства. А куда определить детей? У нас нет ни временных, ни постоянных приютов, детские дома и дома младенцев переполнены. Да и что с них в будущем? Вчитайтесь в статистику: каждый третий ребенок, воспитанный детского дома — бомж, каждый пятый — судим, каждый десятый — самоубийца!

Что, впечатляет?! Так какую же смену мы себе представляем? Нам всем сегодня нельзя не тревожиться, какой она будет. А тревожиться есть от чего. Как никогда раньше увеличились такие опасные действия подростков, как тяжкие телесные повреждения, изнасилования, пьянство, наркотики. Все эти пороки связана не только с плохим воспитанием детей в семьях, но и в школе, ином учебном заведении. Теперь школы легко отказываются от трудных подростков, им незадача отказывают в трудоустройстве. Вот ребята и бродягивают, ведут аморальный образ жизни, который предполагают им некоторые родители.

Живет в ст. Марьинской, или еще в каком-то селе семья Б. Отпетые алкоголики. Думаю, там уже никто не поможет: ни Бог, ни врач. Это кочевники, снимающие то тут, то там квартиру. Дабы не тревожила их милиция, часто меняют место жительство. Не работают. А вот на что пьют — не известно. Но пьют по-черному. Трезвыми их можно видеть крайне редко. Конечно, ни о каком быте, уюте говорить не приходится. Дети предоставлены сами себе. Мать больше всего на свете любит спиртное и волю. Закроет на замок детей и уедет искать приключений днем так на 10-20. Дети голодные и холодные одни сидят в пустой квартире. Кругом грязь несусветная. И не удивительно, что ребяташки, а их четверо, болеют чесоткой, я не уверена, что и не сифилисом, ибо оба родителя имеют в себе эту страшную болезнь. Вдбавок ко всему эта горькая пропойца-мамаша носит под сердцем еще одного ребенка. Кого она родит? Заведомо урода? Аборт делать не желает — у нее принцип...

Инспектор по охране детства РОНО Л. Милухова добилась определения этих ребят в детский дом в Иноземцево. Повезло. И еще «смешной» до слез случай. В ст. Марьинской живет дружный народ. До такой степени, что жители одной из улиц все праздники отмечают вместе — одной семьей. И доказали, что вся улица переболела сифилисом...

И еще «смешной» до слез

случай. В ст. Марьинской живет дружный народ. До такой степени, что жители одной из улиц все праздники отмечают вместе — одной семьей. И доказали, что вся улица переболела сифилисом...

Или еще один потрясающий антиобщественный, антиморальный и еще, Бог весть какой, пример. Сын одной женщины самых низших потребностей находил подобных ей мужчин и за определенную плату пускал их на время к своей матери. Те после «дела» рассчитывались сполна с юным существом... Нужны ли здесь комментарии?...

Конечно, такому подростку не прочиташь лекцию о половом воспитании, об этике и эстетике половой жизни. Недавно в первой школе была прочитана такая лекция, а вместо того, чтобы слушать ее с пониманием, дети сразу задали конкретный вопрос — чем лучше предохраняться...

И еще «смешной» до слез случай. В ст. Марьинской живет дружный народ. До такой степени, что жители одной из улиц все праздники отмечают вместе — одной семьей. И доказали, что вся улица переболела сифилисом...

Другой социально-значимый вопрос — брошенные дети. Их можно видеть на вокзалах, на дорогах, в самых что ни на есть «злачных» местах. Бродяги, грязны, оборваны, голодны. Ужас леденит душу. До чего же мы дожили? Неужели это военное или послевоенное время, а не сытые девяностые?.. Дети никто не хочет брать, а ведь у многих есть родственники. Раньше их было меньше и спасали школы-интернаты. Теперь все порушило, потеряно. Сейчас, правда, предпринимаются шаги по созданию социально-реабилитационных центров в крае для несовершеннолетних, оставшихся без родителей. Это, конечно, в какой-то мере изменит подростковую криминогенную ситуацию, если не изменится экономическая ситуация в нашей стране в худшую сторону. Тогда вся эта обстановка с брошенными детьми, алкоголиками — родителями, детской преступностью станет неуправляемой. Это будет крах... И это мы не должны допустить.

Н. СТЕПИНА.



С первых дней основания работает в коллективе «Заря» ветеран труда Александра Ивановна Богушевская.

НА СНИМКЕ: А. И. Богушевская.

Фото В. ПОКИДЬКО.

• ПИСЬМО В ГАЗЕТУ ОСТАВАЙТЕСЬ ВСЕГДА ТАКИМИ

Хочу написать о своих хороших девчатах, которые работают у нас в сберкассе с. Горицкого. Это Люда Барашина, Валентина Сидоренко, Варя Борисова. Какие они вежливые, внимательные к своим клиентам, все объясняют, расскажут спокойно, посоветуют, как лучше сделать ту или иную операцию. Никогда не сказали они грубого слова. Это такие хорошие девчата, каких сейчас, в наше время, очень мало встретишь, и хотелось бы, конечно, чтобы таких людей было больше, а главное, что они не только хорошие, красивые, но еще и честные. Приходилось несколько раз ошибаться: передавать деньги, но они все до кончины вернули.

Большое спасибо им за их доброту, вежливость. Я от всей души желаю им быть всегда такими молодыми, красивыми, веселыми. Дай, Бог, им здоровья, семейного счастья.

К. КОРНЕВА,
пенсионерка, с. Горицкое.

● Из редакционной почты

Наша «классная мама»

Вот и кончились весенние каникулы. Наступил апрель, а с ним и последняя учебная четверть. А значит нам, ученикам 3 «Б» класса, придется скоро прощаться со своей учительницей. А зовут ее Надежда Николаевна Барахович. Кажется, что совсем недавно мы пришли к ней в 1 класс. Она учила нас писать, читать, уважать не только старших, но и друг друга, быть честными, не жадными, делиться с друзьями. Она ходила с нами в походы, она танцевала с нами, вивши за руки вокруг елки. И всегда, и везде, она была три года, каждый день с нами.

Кроме русского языка и математики у нас были уроки истории, географии, естествознания. Мы знаем Пушкина, Лермонтова, Есенина, Толстого и многих других писателей и поэтов. Она хотела, чтобы мы знали, как можно больше. Оставалась с нами после уроков. Мы писали контрольные работы по математике и диктанты по русскому языку. Ради нас она жертвовала своим личным свобод-

ным временем. Тех, кто долго болел и не ходил в школу, Надежда Николаевна на выходные приглашала к себе домой и занималась у себя дома. Ее двери для нас всегда открыты.

И конечно же, были шумные и веселые перемены. И выбитые зубы, и пробитые головы, и синяки под глазами, и разбитые коленки. И мы со слезами на глазах шли к ней, к нашей «классной маме» Надежде Николаевне. И она разбиралась в наших ситуациях, насыщала и жалела нас. И мы, утирая носы кулаками, забывая о боли, улыбались и прощали друг друга.

И начинался урок.

И вот скоро настанет день прощания, печально и немножко грустно. Мы будем учиться дальше, у нас будут другие учителя, но не будет рядом ее, нашей милой Надежды Николаевны. Не будет звучать на уроках ее голос. Нет, конечно же, мы будем видеться. Мы будем прибегать к ней в классе на переменах, делиться радостями, успехами и неудачами. Но то будут

мимолетные встречи.

А сейчас идет урок. Я внимательно смотрю в ее глаза, слушаю ее приятный голос. На мгновение, закрыв глаза, представляю, что, не исходя моей учительницы, я никогда и ни с кем не спущу ее голоса. В многотысячной толпе я узнаю его, такой родной и знакомый.

Скоро зазвенит звонок и кончится урок. А я не хочу, чтобы он кончался. Хочу, чтобы журнальные забыты о звонке, забыли нажать ту кнопку, которая звенит. В классе сейчас тихо. И пусть длится этот урок как можно дольше. И пусть звучит этот голос долго-долго, голос моей первой учительницы. И хочу, чтобы эта песня принесла Надежде Николаевне много-много счастья, здоровья, успехов и радостей. Пусть всегда будет радость и счастье в ее доме. Низкий поклон ей от нас и наших родителей за чуткость, внимание и терпение.

АНЯ ВЕЧЕРКОВА,

3 «В» класс, школа № 13,
г. Новопавловск.

Так держать, Юра и Наташа!

Хотим поделиться с вами вот чем. В наш Новосрединский клуб пришла работать молодая пара — Юрий и Наташа Ивченко. С их приходом клуб наш сельский ожидал для детей и взрослых работает ВИА, где они с удовольствием и сами играют, есть фольклорный хор «От всей души». На 8 марта был дан концерт, где выступали артисты из Дома культуры Комзинка и несколько номеров было от нашего Новосредин-

ского клуба. И вот 2 апреля в нашем клубе был вечер юмора и смеха, где выступали только дети с Новосрединского. Под руководством Н. Ивченко они подготовили и показали нам отличное представление, какого мы уже очень давно не видели. А ребята из ВИА, которым руководит Юрий Ивченко, пели песни и радовали нас своим талантом.

Вечер удался на славу. Все остались довольны, мы смеялись

от души — так все было интересно и весело. А главное, дети наши капельки не терялись на сцене. Надеемся, что и в дальнейшем в нашем клубе будут проводиться такие вечера отдохвы и концерты. Ведь в нашей жизни так мало приятного, а этот вечер заставил нас оставить и забыть все горести и проблемы. Молодцы, Юра и Наташа! Так держите!

Жители села Новосрединного

Такие вот цыплята

ли мы цыпляток на новопавловском инкубаторе 23 марта, каждый из нас взял по 50, 100 голов, а некоторые и по две сотни. И вот в течение 5-6 дней они полностью, до единого, выдохли.

Не думайте, что мы выращиваем цыплят впервые, знаем, как и чем кормить, как выхаживать. Да только все тщетно. Что же нам теперь делать? Кто возместит

нам материальный ущерб, не говоря уже о моральном? Ведь денежки мы уплатили немалые! Помогите, пожалуйста, уважаемая редакция. Думаем, что письмо наше вы опубликуете и виновные ответят за такую свою работу.

Жуленко, Ищенко, Васильенко, Аристова, Овчаренко, Балакина, Силкина, жители Новопавловска.

● В ТОО «Зубр»

Свой маслоцех уже работает

Зная в каком тяжелом положении оказалось нынче сельское хозяйство, я не стал заострять внимание директора ТОО «Зубр» В. Е. Гринько на проблемах и путях выхода из сложной обстановки, а только попросил сказать хоть несколько слов о том, что практически делается в социальной сфере, чтобы как-то помочь выживать людям, своему же коллективу, станичникам. Владимир Егорович, человек не многословный и отличающийся деловитостью, пронiformировал меня о том, что запустили в работу свой маслоцех и уже успели «отоварить» растительным маслом своих тружеников, не обошли вниманием и пенсионеров, работников других предприятий, расположенных на территории станицы Зольской. Кроме того, сейчас плотную занимаются строительством сахарного завода, который планируется открыть к началу сезона уборки свеклы. Хотя работы впереди еще много, и на все нужны деньги и немалые по нынешним ценам.

Я тут же отправился на маслоцех, а разместился он почти в самом центре станицы, во дворе бывшей конторы. Уже сразу при входе встретился с рабочими цеха Михаилом Яковлевичем Са-

венико, Виктором Михайловичем Наиншиным и Владимиром Викторовичем Верченко — они занимались слесарной работой. Подъехавший тут же заведующий цехом Валерий Алексеевич Сергиенко провел нас на территорию и ввел в курс дела. Задумка иметь свой маслоцех родилась не вдруг, и директор предприятия В. Е. Гринько был инициатором этой идеи и его поддержали труженики хозяйства. Думается, нет необходимости лишний раз говорить о том, как нынче нелегко что-то строить. Но выгоды иметь свой маслоцех имеют под собой реальную перспективу, тем более, что хозяйство само выращивает подсолнечник. Но сказано — сделано, за полтора года поисков, суеты, заботы и тяжелое наимечтое сделали: цех уже два месяца как работает.

Подсолнечник перерабатываем свой, — рассказывает В. А. Сергиенко. — Будем принимать и давальческий от населения. Уже выдали масло по льготным ценам своим людям (по 800 рублей за килограмм) и работающим на других предприятиях в нашей станице. Сейчас перерабатываем полторы тонны семечки за смену, учитывая то, что сырье у нас будет, решили моюще-

ти увеличить. Над этим сейчас и работаем. Как видите, и условия для маленького своего коллектива создали: есть и комната отдыха, и душ, и туалет. Помещение полностью газифицировано и электрифицировано. Если говорить о технологии, то она не сложная, а вырабатываемое растительное масло отвечает всем требованиям и находит спрос. За опытом мы ездили в Краснодарский край, собственно, и технологию там позаимствовали. А самое главное это то, что она практически безотходная. Имея большое количество КРС в хозяйстве, мы обеспечим его таким ценным кормом, каким является шрот — продукт переработки маслосемян.

От себя добавлю только:

— Подсолнечник перерабатываем свой, — рассказывает В. А. Сергиенко. — Будем принимать и давальческий от населения. Уже выдали масло по льготным ценам своим людям (по 800 рублей за килограмм) и работающим на других предприятиях в нашей станице. Сейчас перерабатываем полторы тонны семечки за смену, учитывая то, что сырье у нас будет, решили моюще-

и милиция советует

Практические методы

борьбы с преступностью

КАК ЖЕНЩИНЫ МОГУТ ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ

Лучший способ избежать нападения — это принять следующие меры предосторожности (находясь дома):

— проверить и, при необходимости, усилить способы охраны вашего дома или квартиры;

— занавесить окна после наступления темноты, чтобы избежать любопытных взглядов с улицы. Если вы заметите подозрительное лицо около дома, не выходите, чтобы установить его личность;

— в телефонном спрашивнике, а также на дверях квартир, где вы живете, указывайте только вашу фамилию и инициалы, чтобы посторонний не смог определить ваш пол;

— если вы пришли домой и заметили следы излома, например, разбитое окно или приоткрытую дверь, не входите в помещение и не кричите: неизвестный гость может находиться внутри вашего дома. Идите к соседям, чтобы вызвать милицию;

— находясь дома, запирайте внешние двери. Наличие телефонного отвода в спальной комнате могло бы оказаться очень полезным;

— при переезде в новый дом имеет смысл поменять дверные замки, поскольку другие люди могут использовать подходящие ключи (никогда не забывайте пользоваться замками!);

— при ответе на телефонный звонок не называйте своего номера. Если звонящий утверждает, что его неправильно соединили, попросите его повторить нужный ему номер.

Никогда не сообщайте посторонним данным о себе и не говорите, что находитесь в доме одни.

Если к вам приближается машина, и вы почувствовали угрозу, кричите и убегайте в противоположном направлении. Таким способом вы выигрываете жизненно важное время и усложняете водителю возможность преследовать вас.

По возможности старайтесь запомнить номер и приметы машины.

— Не садитесь в машину с незнакомыми людьми и не соглашайтесь на их предложения подвезти вас;

— старайтесь прятать дорогостоящие украшения;

— если вы собираетесь поздно возвращаться домой, договоритесь, чтобы вас подвезли, или заказите такси. После того, как вас довезли до дома, попросите водителя подождать, пока вы подниметесь к себе в квартиру;

— если вы почувствовали, что за вами кто-то идет, перейдите на другую сторону улицы — при необходимости нескользко раз, чтобы убедиться в своих предположениях.

Если вы после этого продолжаете испытывать подозрения, спешите в ближайшее многолюдное место — к бару, к прачечной самообслуживания, к любому объекту с яркой рекламой. Вызовите милицию после того, как вы оказались в безопасном месте. Но не звоните из телефонной будки, т. к. нападающий мог бы

загнать вас таким образом в ловушку:

— если вы носите сумочку, держите ее ближе к себе. Ключи от квартиры носите в отдельном кармане. Если кто-нибудь схватит вашу сумку, предпочтите выпустить ее из рук, чем получить телесные повреждения в схватке. Ваша личная безопасность важнее вашей собственности!

— Подходя к своей машине, перед посадкой быстро проверьте салон машины;

— если вы регулярно занимаетесь разминками бегом или ездой на велосипеде, старайтесь изменять ваш маршрут и время, чтобы вас не подстерегли. Выбирайте хорошо освещенные дороги с тротуарами;

— обучение на курсах самообороны придаст вам больше самоуверенности. Поинтересуйтесь у местной милиции, проводят ли они такую подготовку.

ПОВЕДЕНИЕ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ОБЩЕСТВЕННЫМ ТРАНСПОРТОМ

После наступления темноты старайтесь избегать безлюдных автобусных остановок. Войдя в автобус, садитесь около водителя или кондуктора;

— в поезде садитесь в купе, где находятся несколько человек, в лучшем случае, около выхода.

ПОВЕДЕНИЕ ПРИ УПРАВЛЕНИИ АВТОМОБИЛЕМ

Отправляясь в длительную поездку, удостоверьтесь, что ваша машина в исправном состоянии. Спланируйте ваш маршрут заранее, используя, по возможности, основные дороги. Запаситесь достаточным количеством денег и бензина. Также старайтесь взять с собой дополнительную канистру с топливом.

Если к вам приближается машина, и вы почувствовали угрозу, кричите и убегайте в противоположном направлении. Таким способом вы выигрываете жизненно важное время и усложняете водителю возможность преследовать вас.

По возможности старайтесь запомнить номер и приметы машины.

— Не садитесь в машину с незнакомыми людьми и не соглашайтесь на их предложения подвезти вас;

— старайтесь прятать дорогостоящие украшения;

— если вы собираетесь поздно возвращаться домой, договоритесь, чтобы вас подвезли, или заказите такси. После того, как вас довезли до дома, попросите водителя подождать, пока вы подниметесь к себе в квартиру;

— если вы почувствовали, что за вами кто-то идет, перейдите на другую сторону улицы — при необходимости нескользко раз, чтобы убедиться в своих предположениях.

Если у вас есть проблемы, старайтесь подъехать как можно ближе к телефону. На автостраде обращайте внимание на маркировку в виде стрел. Следуйте за ними, т. к. стрелки указывают местонахождение ближайшего телефона. Стоя на обочине из-за неисправности мотора или звоня из телефона-автомата, зорко следите за обстановкой и не соглашайтесь на предложения незнакомых людей подвезти вас.

Подойди к машине, держите на готове ваши ключи и удостоверьтесь, что в машине никого нет.

Если у вас есть проблемы, старайтесь подъехать как можно ближе к телефону. На автостраде обращайте внимание на маркировку в виде стрел. Следуйте за ними, т. к. стрелки указывают местонахождение ближайшего телефона. Стоя на обочине из-за неисправности мотора или звоня из телефона-автомата, зорко следите за обстановкой и не соглашайтесь на предложения незнакомых людей подвезти вас.

— если вы почувствовали, что за вами кто-то идет, перейдите на другую сторону улицы — при необходимости нескользко раз, чтобы убедиться в своих предположениях.

Если у вас есть проблемы, старайтесь подъехать как можно ближе к телефону. На автостраде обращайте внимание на маркировку в виде стрел. Следуйте за ними, т. к. стрелки указывают местонахождение ближайшего телефона. Стоя на обочине из-за неисправности мотора или звоня из телефона-автомата, зорко следите за обстановкой и не соглашайтесь на предложения незнакомых людей подвезти вас.

— если вы почувствовали, что за вами кто-то идет, перейдите на другую сторону улицы — при необходимости нескользко раз, чтобы убедиться в своих предположениях.

Если у вас есть проблемы, старайтесь подъехать как можно ближе к телефону. На автостраде обращайте внимание на маркировку в виде стрел. Следуйте за ними, т. к. стрелки указывают местонахождение ближайшего телефона. Стоя на обочине из-за неисправности мотора или звоня из телефона-автомата, зорко следите за обстановкой и не соглашайтесь на предложения незнакомых людей подвезти вас.

— если вы почувствовали, что за вами кто-то идет, перейдите на другую сторону улицы — при необходимости нескользко раз, чтобы убедиться в своих предположениях.

Если у вас есть проблемы, старайтесь подъехать как можно ближе к телефону. На автостраде обращайте внимание на маркировку в виде стрел. Следуйте за ними, т. к. стрелки указывают местонахождение ближайшего телефона. Стоя на обочине из-за неисправности мотора или звоня из телефона-автомата, зорко следите за обстанов

● Спрашивали — отвечаю

Военная служба по контракту

Как известно, сегодня в практику все больше входит такая форма прохождения военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, как контрактная. Существует на этот счет временное положение, утвержденное министром обороны РФ, которое определяет порядок поступления граждан на военную службу и прохождения ее на должностях солдат, матросов, сержантов и старшин по контракту, их права и обязанности в мирное время.

Хочу напомнить, что на военную службу по контракту на должности солдат, матросов, сержантов и старшин принимаются граждане мужского пола в возрасте от 18 до 40 лет и граждане женского пола в возрасте от 20 до 40 лет, не имеющие неснятую или испогашенную судимость. Основанием для отказа в заключении контракта может служить также наличие у граждан женского пола или у не состоящих в браке граждан мужского пола ребенка в возрасте до 8 лет.

Принимаемые на военную службу по контракту должны отвечать медицинским и профессионально-психологическим требованиям по контрактным специальностям в соответствующих видах Вооруженных сил

→ НАШ ЭЛЬБРУС

Загадка Исполина

Льется кровь народов Кавказа, и нет той птицы Симург, что в далёкие времена охраняла покой и счастье людей...

Итак, много легенд и преданий связано с Эльбрусом. По одной из них, внутри горы Офи-Штуба, так по-арабски называлась Эльбрус, нашел убежище злой дух.

Ненавидя все живое, он ходил и ледяным ветром нагнал из пещер и гротов людей, нашедших было там пристанище. Они все дальше и дальше уходили в долины. И теперь с вершинами Эльбруса, насколько хватало глаз, простиралось белое безмолвие. Лишь далеко на севере и юге еще ютились человеческие жилища.

Злой дух понял, что холодом уже не добраться до людей, и в ярости приился трясти гору. И та раскололась на две части, откуда вырвался огненный смерч. Он растопил все льды, начавшийся невиданный потоп. Сто дней и сто ночей бушевала вода, а когда она вернулась в русла рек, на земле не осталось ничего живого...

Сегодня мы знаем, что рождение Эльбруса связано с подъемом всего Кавказского

хребта в конце третичного периода. На протяжении столетий Эльбрус был огнедышащим вулканом, на сотни километров выбрасывал лаву и пепел. Потом надолго «иснуя», одевшись в мощный ледяной панцирь. Изредка он вновь «просыпался».

И сегодня бытует предание о том, что когда-то Шат-гора, так тоже называли Эльбрус, только сама осталась ледяной, а вокруг заросли леса и луга, человек вновь вернулся в горы, построил жилища, села, аулы.

Тогда-то и поселилась на вершине священная птица Симург, устремив один глаз в далекое прошлое, а другой — в туманное будущее. Она охраняла покой и счастье людей. Но стоило ей заметить, что люди враждуют друг с другом, что льется кровь, птица грозно взмахивала крыльями. И тогда поднимался такой ветер с камнепадом, что люди, позабыв про распри, искали убежище в своих домах. А если кто продолжал оставаться на поле боя, птица взлетала, оттолкнувшись от скал. И тогда вздрагивали горы и начиналось землетрясение.

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

Редактор

ПРОДАЕТСЯ

недостроенный дом в станице Зольской. Обращаться в Новопавловске по телефону 9-23-00 с 18 до 21.00.

1 — 1

мотоцикл «Муравей» — 1994 года выпуска. Обращаться по тел. 2-19-59 в любое время.

1 — 1

хата в х. Курганином, ул. Мостовая, 23. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Гагарина, 32, тел. 2-21-74.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района трудовой коллектива редакции «Время подписания в печать по распоряжению: 14.00».

ТОО «Парус» реализует: шифер 7-ми волновой, плоский, известняк, панель для ванной и кухни, стекло 1,6x1,3, эмаль (зеленая), трубы полипропиленовые канализационные. Обращаться: база МПМК-1, тел. 2-09-42.

1 — 2

МПМК-1 срочно требуется электрик. Обращаться по тел. 2-04-00, ул. Ставропольская, 53.

1 — 2

Продолжается набор на дневные курсы водителей категории «ВС». Обращаться к преподавателю ч-п «Водитель», тел. 2-30-93.

2 — 2

Номер подписи: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

подлежат увольнению с военной службы и установлением порядка.

Отбор кандидатов для поступления на военную службу по контракту из числа граждан РФ производится районными (городскими) военными комиссариатами в индивидуальном порядке по заявкам командиров воинских частей, а также на основании расчетов военного комиссариата Республики в составе

Российской Федерации, автономной области, округа, края, городов Москвы и Санкт-Петербурга. Имеются определенные льготы для тех, кто изъявил желание поступить на военную службу по контракту.

По всем вопросам, связанным с контрактной службой, организациями и проведением отбора, приема и прохождения военной службы, вы можете проконсультироваться, прибыв в Новопавловск в районный военный комиссариат, или позвонить по телефону 9-21-83. Ждем вас и ваших звонков.

В. СУМЦОВ,

ст. помощник начальника
2-го отделения Кировского
РВК по профобору и воен-
ной службе по контракту.

Рецепты от всего

Шпоры как не было

Многие страдают пятничной шпорой. Некоторые даже оперируются по этому поводу. Этот рецепт посоветовал травматолог.

Кислота салициловая — 1.0 мл, кислота уксусная 100-проц. — 2.0 мл, спирт нашательный — 1.0 мл, сера — 5.0 г, спирт камфорный — 30 мл, спирт

винный ректификат — 96-проц. — 50 мл. Обязательно 96-проц. спирт! Ни вода, ни самогон сюда не идут. Смешать и этим составом смочить натку или бинт, наложить на шпору и закрепить лейкопластырем. Можно сделать такую примочку на всю ночь, а можно с нею ходить и днем. Шпора рассасывается за 5—7 сеансов.

Лишай пижмы боится

Если случилось, что на голове или теле появился лишай, возьмите листья пижмы (можно сухие). Залив сырье водой (примерно 100 г на стакан), кипятить следует до желто-ко-

ричевого цвета. Затем горячим раствором, чтобы можно было терпеть, обильно смочить зудящее место. Обычно лишай исчезает после 2—3 таких процедур, и на пораженном месте начинают отрастать волосы.

Волшебные леденцы

Леденцы с эхинацией используются для профилактики простудных заболеваний и защиты дыхательных путей. Особенно рекомендуются детям. А вот леденцы с экстрактом шалфея

дезинфицируют носоглотку, способствуют отделению мокроты. Отлично помогают при кашле, простуде, бронхите. Дети будут лакомиться ими с удовольствием.

Как извлечь занозу

Густо смазать детям поверхность кожи с занозой. Через 10—15 минут конец занозы покажется наружу настолько, что его можно будет захватить щип-

чиками и вытащить занозу. Можно воспользоваться и мазью Вишневского, но держать ее придется дольше под носикой или лейкопластырем примерно около часа.

Средство от бородавок

Каждый вечер перед сном нанять на бородавку 96-процентную уксусную кислоту. Достаточно одной капли на один раз.

От прыщей и угрей

Принимать внутрь от двух до четырех чайных ложек пивных супов каждый раз перед едой, пока кожа не очистится.

Как стать выше

Маленьким детям дают пить теплую молочную кашу из яиц, к которому присоветывают свежие яйца. На

две стакана молока берется одно яйцо. Смесь хорошо взбалтывается. Пить трижды в день в перерывах между едой.

От загара и сильного ветра

Взять немного сырого желтка из куриного свежего яйца на ладонь и обильно смазать лицо. Когда желток затвердеет

смыть его теплой водой с мылом. Можно затем нанести дневной крем. Результат всегда положительный.

Узел связи предлагает новую услугу «письмо-телефония». «Письмо-телефония» может быть не только обыкновенного, но и поздравительного текста. Стоимость «письмо-телефонии» составляет 50% тарифа.

Предлагаем предприятиям, организациям, населению пользоваться услугой «письмо-телефония».

Узел связи может предоставить услуги по факсу, ксероксу, передать по факсу или принять любую информацию.

ТАРИФЫ НА УСЛУГИ ГОРОДСКОЙ И СЕЛЬСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ:

Хозрасчетные Бюджетные Население

АБОНАПЛАТА

За основной телефонный аппарат в месяц	35000	11000	4000
--	-------	-------	------

За блокираторный телефонный аппарат в месяц	—	—	3200
---	---	---	------

УСТАНОВКА

Основного телефонного аппарата	1500000	250000	300000
--------------------------------	---------	--------	--------

Параллельного телефонного аппарата	100000	50000	20000
------------------------------------	--------	-------	-------

Стоимость разговора трансформатора ГТС	—	—	350
--	---	---	-----

Администрация РУС.

1 — 1

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социальных-бытовых проблем — 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер — 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.